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ВСТУП 

 

Навчальна дисципліна «Математичні методи, моделі та інформаційні 

технології у фінансах, банківській справі та страхуванні» є однією з обов’язкових 

компонент освітньої складової підготовки докторів філософії за освітньо – 

науковою програмою «Фінанси, банківська справа та страхування». Навчальний 

процес орієнтований на самостійне вивчення і проведення лекційних, 

практичних занять, консультацій, поточного контролю та підсумкового 

контролю у формі екзамену. Поточний контроль здійснюється шляхом усного 

опитування, проведення письмової контрольної роботи, виконання 

індивідуальних завдань для самостійного опрацювання. 

З метою створення безпечних умов організації навчального процесу 

передбачена можливість проведення усіх занять в Академії у дистанційному 

режимі із використанням хмарного сервісу організації відеозв’язку ZOOM.  

Анотація навчальної дисципліни. 

Дисципліна спрямована на формування у здобувачів наукового ступеня 

доктора філософії за освітньо – науковою програмою «Фінанси, банківська 

справа та страхування» знаннєвих і практичних компетентностей у сфері  

використання математичних методів, моделей та інформаційних технологій у 

наукових дослідженнях. Опанування навчальної дисципліни «Математичні 

методи, моделі та інформаційні технології у фінансах, банківській справі та 

страхуванні» дозволить майбутнім докторам філософії вільно орієнтуватись у 

питаннях, пов’язаних з особливостями економіко-математичного моделювання 

та з провідними інформаційними технологіями генерування й обробки 

економічної інформації. 

Мета дисципліни: поглибити евристичний потенціал здобувачів наукового 

ступеня доктора філософії на основі комплексного осмислення генезису  

інструментарію математичного моделювання та інформаційних технологій, 

здобуття знаннєвих та практичних компетентностей щодо економіко-

математичних методів, моделей та інформаційних технологій, та здобуття 

навичок адекватного застосування різних типів математичних моделей та 

інформаційних технологій у наукових дослідженнях.   

Відповідно до окресленої мети, завдання викладання дисципліни 

полягають у засвоєнні здобувачами наукового ступеня доктора філософії  знань 

щодо основних концепцій, принципів, методів та інструментарію побудови 

економіко-математичних моделей, здобутті знаннєвих компетентностей у сфері 

інформаційних технологій на основі розуміння принципів та методів роботи з 

інформаційними технологіями в наукових дослідженнях, формування навичок 

практичного застосування математичних методів, моделей та інформаційних 

технологій в наукових дослідженнях за обраною тематикою, розвитку 

інформаційної культури аспірантів.  

Міждисциплінарні  зв’язки. Дисципліна «Математичні методи, моделі та 

інформаційні технології у фінансах, банківській справі та страхуванні»  

базується на знаннях, уміннях та практичних навичках, отриманих у процесі 
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вивчення таких обов’язкових навчальних дисциплін освітньо – наукової 

програми «Фінанси, банківська справа та страхування»: «Філософія науки», 

«Методологія та організація наукових досліджень», «Студії з фінансів, 

банківської справи та страхування».  

 Опанування змістом дисципліни базується також на власному 

економічному мисленні кожного здобувача, що забезпечується в процесі 

розуміння змісту економічних категорій, концепцій, принципів та методик.  

Вивчення навчальної дисципліни передбачає формування та розвиток у 

здобувачів компетентностей та програмних результатів навчання відповідно до 

освітньо – наукової програми «Фінанси, банківська справа та страхування». 

Освітня компонента «Математичні методи, моделі та інформаційні технології у 

фінансах, банківській справі та страхуванні» орієнтована на опанування 

здобувачами інтегральної компетенції освітньо – наукової програми: здатність 

продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні проблеми у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування, а також проводити власне наукове 

дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне 

значення, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових 

цілісних знань та/або професійної практики. 

 

ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ЗГІДНО З ОСВІТНЬО-

НАУКОВОЮ ПРОГРАМОЮ «ФІНАНСИ, БАНКІВСЬКА СПРАВА ТА 

СТРАХУВАННЯ» 

 

Загальні компетентності: 

ЗК01 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК02 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

 

Спеціальні (фахові) компетентності: 

СК01 Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових 

результатів, які створюють нові знання у сфері фінансів, банківської справи та 

страхування. 

СК03 Здатність використовувати сучасні методології, методи та 

інструменти емпіричних і теоретичних досліджень у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування, методи комп’ютерного моделювання, сучасні цифрові 

технології, бази даних та інші електронні ресурси, спеціалізоване програмне 

забезпечення у науковій діяльності. 

СК04 Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у сфері 

фінансів, банківської справи та страхування в закладах вищої освіти. 

 

Програмні результати навчання: 

РН01 Мати передові концептуальні та методологічні знання з фінансів, 

банківської справи та страхування, а також дослідницькі навички, остатні для 
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проведення фундаментальних і прикладних досліджень на рівні світових 

досягнень з відповідного напряму. 

РН03 Розробляти та досліджувати концептуальні, математичні і 

комп’ютерні моделі процесів і систем, ефективно використовувати їх для 

отримання нових знань та/або створення інноваційних продуктів у сфері 

фінансів, банківської справи та страхування. 

РН06 Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 

обґрунтування висновків належні докази, зокрема, результати теоретичного 

аналізу, емпіричних досліджень і математичного та/або комп’ютерного 

моделювання, наявні літературні дані. 

РН07 Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення 

та аналізу інформації, зокрема, статистичні методи аналізу великих масивів 

даних, спеціалізоване програмне забезпечення та інформаційні системи. 
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1. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
№ Теми Всього, 

год 

Лекції, 

год. 

Практичне/ 

семінарське 

заняття, год. 

Самостійна 

робота,  

год. 

Форма оцінювання 

1 Тема 1. Концептуальні засади теорії 

моделювання 16 2 2 12 
Доповідь на  онлайн-семінарі 

– «мозковому штурмі» 

2 

 

Тема 2. Лінійні та нелінійні оптимізаційні 

економіко-математичні моделі та методи 18 2 2 14 
Презентація вирішених 

практичних завдань 

3 Тема 3. Особливості застосування системних 

характеристик у дослідженнях з питань 

фінансів, банківської справи та страхування 

16 2 2 12 

Презентація вирішених 

практичних завдань 

4 Тема 4. Задачі теорії ігор в умовах 

невизначеності у сфері страхування та 

банківської справи 

18 2 2 14 

Презентація вирішених 

практичних завдань 

5 Тема 5. Інформаційні системи та технології в 

управлінні фінансами 18 2 2 14 
Презентація вирішених 

практичних завдань 

6 Тема 6. Застосування моделі великих даних та 

машинного навчання у фінансах 
16 2 2 12 

Презентація вирішених 

практичних завдань, 

виконання завдань міні –

тренінгу 

7 Тема 7. Сучасні технології зберігання та 

обробки даних 18 2 2 14 

Виконання індивідуальних 

завдань, підсумкова 

контрольна робота   

Всього навчальних годин 120 14 14 92 - 

 

Підсумковий контроль - письмовий екзамен 
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2. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ЗА ТЕМАМИ  

 

Тема 1. Концептуальні засади теорії моделювання 

 

Основні категорії математичного моделювання. Моделювання у фінансах 

та його використання. Теоретичні основи математичного моделювання та 

класифікація моделей. Структура математичної моделі. Принципи та етапи 

побудови моделей. 

 

Тема 2. Лінійні та нелінійні оптимізаційні економіко-математичні 

моделі та методи 

 

Моделі задач лінійного програмування та методи їх розв’язування. 

Постановка задач лінійного програмування, моделі та основні форми. Графічний 

та симплексний метод розв’язування задач лінійного програмування. Постановка 

задачі нелінійного програмування та її характерні особливості. Основні види 

задач нелінійного програмування. Прикладне використання методу множників 

Лагранжа. 

 

Тема 3. Особливості застосування системних характеристик у 

дослідженнях з питань фінансів, банківської справи та страхування 

 

Системні характеристики економічної проблематики (життєздатність, 

стійкість, адаптивність). Сутність, суб’єктивне сприйняття і аналіз системних 

характеристик управлінських рішень (ефективність, ризик, маневреність). 

Система об’єктивних і суб’єктивних кількісних оцінок ступеня ризику. 

Моделювання фінансових та кредитних ризиків. Формалізована схема 

оптимізації планових рішень з урахуванням системних характеристик. 

Адаптивність та стійкість економічної системи, їх моделювання. 

 

Тема 4. Задачі теорії ігор в умовах невизначеності у сфері 

страхування та банківської справи 

 

Теоретико-ігрова модель прийняття рішень в умовах невизначеності. 

Критерії прийняття рішень при заданому розподілу ймовірностей. Критерії 

прийняття рішень при невідомому розподілі ймовірностей. Застосування 

критерію прийняття рішення між випадками крайнього песимізму та крайнього 

оптимізму. 

 

Тема 5. Інформаційні системи та технології в управлінні фінансами 

 

Поняття інформації та інформаційної системи. Концептуальні основи 

побудови інформаційної системи. Поняття системи автоматизованого 

управління у сфері фінансів, банківської діяльності та страхування. Класифікація 
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інформаційних систем. структура та властивості економічної інформації. 

Економічна інформація і засоби її формалізованого опису. Класифікація та 

кодування економічної інформації. Організаційно-методичні основи створення і 

функціонування систем управління фінансами. Автоматизована система 

фінансових розрахунків: призначення, структура та характеристика підсистем. 

Автоматизація обробки інформації в податкові системі. Автоматизація 

управління фінансами підприємств і комерційних структур. Інформатизація 

фінансового ринку.  

 

Тема 6. Застосування моделі великих даних та машинного навчання 

у фінансах  

 

Поняття великих даних (Big Data). Основи інтелектуального аналізу даних. 

Програмні продукти та інформаційні платформи для роботи з Big Data: 

OpenRefine, Google Fusion Tables, Apache Hadoop. Засоби роботи з великими 

даними (Ambari, Chukwa, HPCC, Data Mining, KEEL та інші).  Формальний опис 

інформаційної структури великих даних.  

 

Тема 7. Сучасні технології зберігання та обробки даних 

 

Системи багатовимірної візуалізації. Сутність та характеристика методів 

інтелектуального аналізу даних (Data Mining). Аналіз та класифікація 

інструментів Data Mining. Інтелектуальний  аналіз даних засобами MS SQL 

Server. Хмарні технології та сервіси управління знаннями. Використання 

хмарних сервісів MS Office 365 та ASURE у наукових дослідженнях. Презентація 

результатів наукових досліджень. Моніторинг результатів наукових досліджень. 

Індекси цитувань. 
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3. ПОРЯДОК ПОТОЧНОГО І ПІДСУМКОВОГО ОЦІНЮВАННЯ 

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ 

ОСВІТИ 

 

Підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої освіти здійснюється за 

100-бальною шкалою та враховує результати поточного контролю знань 

(максимально 50 балів) і екзамену (максимально - 50 балів). 

 

Умови результатів поточного оцінювання знань здобувачів вищої 

освіти 

 

Форми контролю 
Максимальна кількість 

балів 

Презентація вирішених практичних завдань «1» х 5 = 5 

Перевірка виконання завдань міні –тренінгу «3» х 1 =3 

Доповідь на  онлайн-семінарі – «мозковому 

штурмі» 

«2» х 1 =2 

Перевірка виконання завдань підсумкової 

контрольної роботи   

20 

Перевірка виконання індивідуальних завдань для 

самостійної роботи 

«20» х 1 = 20 

Всього за поточну успішність 50 

 

З дисципліни «Математичні методи, моделі та інформаційні технології у 

фінансах, банківській справі та страхуванні» передбачено такий перелік видів 

індивідуальних завдань: 

⎯  аналітичний (критичний) огляд наукових публікацій за заданою 

тематикою; 

⎯  написання есе; 

⎯  аналітичний звіт про власні наукові дослідження за відповідною 

тематикою; 

⎯  підготовка презентації (доповіді) за заданою тематикою; 

⎯  виконання завдань в рамках дослідницьких проєктів Академії; 

⎯  переклад іноземних літературних джерел за заданою 

проблематикою. 

Максимальну оцінку в 20 балів за виконання індивідуальних завдань для 

самостійної роботи з  дисципліни «Математичні методи, моделі та інформаційні 

технології у фінансах, банківській справі та страхуванні» здобувач може 

отримати за дотримання таких умов: відповідності виконаного завдання вимогам 

щодо розкриття інформації та оформлення матеріалу; повної відповідності теми 

роботи її змісту; використання численних інформаційних джерел у дослідженні; 

дотримання логічної послідовності у розкритті положень власної аргументації з 

визначеної проблематики дослідження; відповідності вимогам з оформлення 
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наукових робіт. 

Екзамен проводиться у письмовій формі та оцінюється за 50-ти бальною 

шкалою. Екзаменаційний білет охоплює всі теми навчальної дисципліни. 

Кожний екзаменаційний білет складається з 3-х завдань: 2-х питань, що 

потребують розгорнутої відповіді (максимальна оцінка - 30 балів) та 

комп'ютерного тестування (максимально 20 балів). Приклад екзаменаційного 

білету наводиться нижче. 

 

ПРИКЛАД ЕКЗАМЕНАЦІЙНОГО БІЛЕТУ 

 

Екзаменаційний білет № __ 

 

1.Питання, що потребують розгорнутої відповіді. 

 Максимальна оцінка - 30 балів: 15 балів за розгорнуту відповідь на 1-е 

питання, та 15 балів за розгорнуту відповідь на 2-е питання. Максимальний бал 

та критерії оцінювання: 5 – повнота розкриття питання; 5 – логіка викладення 

думки; 5 – культура писемного мовлення. 

1.1. Охарактеризувати моделі задач лінійного програмування та методи їх 

розв’язування. 

1.2. Сутність та характеристика методів інтелектуального аналізу даних. 

2. Комп'ютерне тестування (20 тестів). 

Максимальна оцінка - 20 балів. 

 

Підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої освіти з навчальної 

дисципліни складається із суми результатів поточного та підсумкового 

контролю. Підсумкова оцінка здійснюється за 100-бальною шкалою Академії, 

шкалою ЄКТС та національною шкалою.  

 

Умови результатів підсумкової оцінки знань здобувачів вищої освіти 

100-бальна шкала 

Академії 

Шкала 

ЄКТС 
Оцінка за національною шкалою 

90–100 A відмінно 

85–89 B 
добре 

75–84 C 

70–74 D 
задовільно 

60–69 E 

35–59 FX незадовільно з можливістю перескладання 

0–34 F незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням навчальної дисципліни 
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4. ПОЛІТИКА ДОБРОЧЕСНОСТІ 

 

Індивідуальні завдання з навчальної дисципліни «Математичні методи, моделі 

та інформаційні технології у фінансах, банківській справі та страхуванні»  мають 

виконуватись здобувачами самостійно. Для оцінювання надаються лише результати 

власної роботи здобувача. 

Роботи, що містять копіювання оригінальних текстів без посилання на 

джерела інформації, або компіляцію текстів з оригінальних джерел, оцінюються в 0 

балів. Усі роботи перевіряються на антиплагіат. 

Під час підготовки до відповіді за екзаменаційним білетом   здобувач може 

користуватися лише дозволеним переліком матеріалів. Використання інших 

матеріалів та інформаційних засобів (сторонні друковані матеріали, інтернет, 

мобільний телефон, планшет, смарт-годинник, додаткові вкладки браузера на 

комп’ютері (у разі комп’ютерного тестування) вважається порушенням Етичного 

кодексу й дає підстави екзаменатору відсторонити цього здобувача від виконання 

завдань екзаменаційного білета   та оцінити результати екзамену в нуль балів. Під 

час екзамену не розповсюджуються екзаменаційні білети. 

Якщо під час складання екзамену виникають питання технічного або іншого 

характеру (уточнення умови завдання екзаменаційного білета, повідомлення про 

погане самопочуття), здобувач має право звернутися до екзаменатора. 

 

5. ІНФОРМАЦІЯ ПРО ВИКЛАДАЧА 

 

Кулик Володимир Васильович, кандидат економічних наук, завідувач відділу 

економіко-математичного моделювання та інформаційно-аналітичного забезпечення 

фінансово-економічних досліджень НДФІ ДННУ «Академія фінансового управління». 

 

Google Scholar  

ID ORCID:  0000-0002-2226-2795 

Web of Science Researcher ID:  Q-2410-2018  

 

У разі дистанційного навчання заняття проводяться із використанням хмарного 

сервісу організації відеозв’язку ZOOM за посиланням: 

https://us04web.zoom.us/j/5661521575?pwd=SE9PaW1wb0xjZHA0bTJhNU52eHJMdz09 

Ідентифікатор конференції - 566 152 1575; код доступу - GXP3Kh. 

  

https://scholar.google.com.ua/citations?user=llvUbYIAAAAJ&hl=uk
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https://us04web.zoom.us/j/5661521575?pwd=SE9PaW1wb0xjZHA0bTJhNU52eHJMdz09
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